



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III, Tercera época-Número 387

DOMINGO, 11 DE DICIEMBRE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1933

Información del Extranjero

Ha sido aprobada la confianza al Gobierno republicano de Daladier

París, 10.—En la sesión de la Cámara, Serol declaró que el Partido Socialista permanece fiel a sus compromisos y que hay que volver a agrupar toda la fuerza de la comunidad nacional.

Chicheri, presidente de la minoría radical-socialista, ha propuesto, para clausurar el debate sobre política general, y de acuerdo con M. Daladier, una orden del día declarando, simplemente, que, agotado el debate sobre las interpeleciones, la Cámara pasa al orden del día legislativo.

Blum, Serol y Auriol han presentado otra declaración que la Cámara, fiel al deseo del sufragio universal y rechazando toda adición, pasa al orden del día.

Vallard, de la Federación Republicana, dijo que sus amigos votarán en favor del Gobierno porque evitó lo peor: la guerra, y porque quiere que reine el orden.

Montigny, de la izquierda republicana, anunció que sus amigos votarán en igual sentido.

Flandin dice que el Gobierno cumplió su deber el 30 de noviembre y aprueba la política exterior, anunciando que votará a favor de él.

SESION DE LA NOCHE

París, 10.—En la sesión de anoche, Blum defendió la orden del día socialista. El orador insistió en la intimidad que durante dos años y medio ha unido en la mayoría a socialistas y radicales. Añadió que la Cámara debe pedir explicaciones sobre los decretos-leyes y afirmó que si no hubiera habido huelga general los socialistas estarían en la Cámara en la misma posición. Se indignó contra los atentados a la ley de 40 horas. Los republicanos piensan en una nueva mayoría; pueden ya tener una idea de la misma.

Intervienen a continuación los representantes de la izquierda democrática y de varios grupos independientes. El primero acusó a Daladier de oponer las clases medias y los campesinos a la clase obrera y de hacer pesar los sacrificios de los decretos-leyes únicamente sobre los obreros.

Chamoine declaró, en nombre de los republicanos independientes, que votará en favor del Gobierno porque ha asegurado la paz.

El representante de Unión Socialista Republicana declara que ésta no votará en favor de la orden del día pura y simple.

El partido social francés votará en favor del Gobierno, así como la Federación republicana.

El presidente pone a votación la orden del día pura y simple. Daladier dice que el Gobierno plantea la cuestión de confianza sobre la misma. La confianza al Gobierno ha sido aprobada por 315 votos contra 241 y 53 abstenciones.

Se levanta la sesión. La próxima se celebrará el martes, a las diez de la mañana.

LAS RELACIONES POLACO-SOVIETICAS

Varsovia, 10.—Se asegura que antes

de ponerse de acuerdo sobre el texto del comunicado soviético-polaco, Litvinof y el embajador de Polonia pasaron revista al horizonte internacional, especialmente en lo que se refiere a las cuestiones relativas a los Estados vecinos de los dos países.

EDEN EN NUEVA YORK

Nueva York, 10.—Mr. Eden ha llegado a Nueva York a bordo del trasatlántico "Britania".

LOS ESTUDIANTES ARGELINOS TAMBIEN SE MANIFIESTAN CONTRA ITALIA

Argel, 10.—Un millar de estudiantes ha recorrido las calles en manifestación gritando: "¡Sicilia y Cerdeña para Francia, Italia para el Negus!".

(Continúa en cuarta plana)

INFORMACION NACIONAL

REUNION DEL COMITE DE ENLACE MARKISTA

Barcelona, 10.—Se ha reunido el Comité nacional de enlace de los partidos socialista y comunista, ocupándose ampliamente del funcionamiento de la Comisión de conflictos, de la situación del movimiento de la J. S. U. y de la revisión del programa de acción común.

LA LIGA DE MUTILADOS UNICA

Barcelona, 10.—Se encuentra en esta capital una delegación de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, integrada por tres miembros del Comité Nacional, con el fin de llegar a la constitución de una sola organización de mutilados en la zona catalana.

CAMPANA DE INVIERNO

Valencia, 10.—La cantidad recaudada hasta la fecha por el Comité provincial de la campaña de invierno asciende a pesetas 1.929.599.

Entre los últimos donativos recibidos se destaca el de la Comisión local de Jativa, de 45.000 pesetas.

PALABRAS DE HOMENAJE A IGLESIAS

Barcelona, 10.—Por la Comisión ejecutiva del Partido Socialista, el compañero Manuel Albar pronunció unas palabras por Radio en homenaje a Pablo Iglesias.

DESPEDIDA DE SANITARIOS EXTRANJEROS

Madrid, 10.—En visita de despedida ha llegado a Madrid una representación de los servicios sanitarios adscritos a las brigadas internacionales.

Entre los señores Duperiez y San Andrés se cambiaron frases cordiales de recíproca estimación durante la cena final, ma con que la Comisión mencionada obsequió al delegado de Propaganda y Prensa.

SE REUNE LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Barcelona, 10.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva del Partido Socialista.

Entre otras cuestiones, se acordó agradecer al Partido Laborista inglés sus gestiones cerca del Consejo Nacional del Trabajo en relación con nuestra guerra y enviar telegrama de gratitud al Partido Obrero Belga.

INAUGURACION DE LA "OBRA FRANCESA DE LA GOTA DE LECHE"

Madrid, 10.—Se ha inaugurado una nueva institución denominada "Obra francesa de la gota de leche en Madrid".

Se trata de un dispensario infantil creado y orientado por la esposa del cónsul de Francia en Madrid, Madame Pigeonneau, instalado en el edificio en que se halla el hospital francés.

SOLIDARIDAD CON LA ESPAÑA REPUBLICANA

Madrid, 10.—La Comisión coordinadora de la ayuda a España en la Argentina ha enviado un telegrama manifestando que, consignadas al Comité nacional de enlace U. G. T. - C. N. T., han sido despachadas con rumbo a nuestro país 500 toneladas de harina de 1.^o, 2.100 ponchos de lana, 600 kilos de jabón y 20 quintales de artículos varios.

—o—

Barcelona, 10.—En cónsul de España en Manila, en nombre del Comité de España Republicana, ha enviado un "cable" expresando que la colonia de las Islas Filipinas pide le confieran 100 niños españoles para atenderlos y educarlos en régimen familiar.

EL DOCTOR NEGRIN OBSEQUIA CON UNA COMIDA INTIMA A LA COMISION QUE ASISTIO A LOS FUNERALES DEL PRESIDENTE TURCO

Barcelona, 10.—El doctor Negrin obsequió anoche con una comida íntima a la delegación española que asistió a los funerales del presidente de Turquía.

Asistieron, también, los tripulantes del avión que llevó a dicha delegación, los ministros de Estado y Hacienda, el subsecretario de la Presidencia y el secretario general de la Presidencia de la República.

(Continúa en cuarta plana)

El miércoles aparecerá "Acción"

El próximo miércoles, día 14, aparecerá "Acción", órgano de la Federación Provincial de la J. S. U.

El periódico, que se publicará con carácter semanal y tendrá su salida todos los miércoles, asume la misión de orientar a la juventud murciana en el sentido de la teoría y la acción del Socialismo, inspirándose para ello en las gloriosas tradiciones socialistas de nuestra Patria. Precio del ejemplar, 30 céntimos; suscripción mensual, 1,50.

Las suscripciones pueden solicitarse de la Federación Provincial de la J. S. U. (calle Fermín Galán).

Comentarios del momento

¡¡ TROTSKISTAS !!

"Barcelona, 8.—Se ha reunido el buró político del Partido Comunista... Termina anunciando públicamente la actividad de determinados elementos trotskistas, que se introducen en partidos y sindicatos". (De los diarios.)

No podemos menos de sentirnos un poco estremecidos por el peligro indudable de esa introducción "trotskista", que ya ven nuestros lectores si será de gravísimo carácter que quita a los respetables miembros del muelle comunista un buen trozo del precioso tiempo que habían de dedicar a instruir debidamente a los mandos de nuestro Ejército, para dedicarlo a las lúgubres maquinaciones de esos elementos indeseables.

Claro que, sin duda para no alarmar demasiado a la opinión, omiten el detalle de las actividades que se entregan una vez introducidos en partidos y sindicatos. Pero nosotros nos los imaginamos discurrendo crímenes horrendos en la sombra sin nuestra de su incógnito. Confíemos, empero, en que cuando el glorioso partido comunista se ha decidido a

abordar en nota pública un problema que hasta ahora había guardado en el silencio más exquisito, es porque ya posee la clave y pronto hará pública mención de los nombres y actividades de esa peligrosa jauría, desenmascarándola ante la opinión.

Desde luego que no se nos ha ocurrido ni por un momento pensar que se trate de un "camelo" urdido con fines más o menos políticos, ya que eso sería manifiesta contradicción con los principios de austeridad seguidos en toda su actuación por la organización de referencia. Cuando el P. C. habla del particular es porque ya los "trotskistas" españoles son legión y amenazan gravemente la seguridad de la propia República.

Tampoco cabe pensar en ironías, tratándose de una organización en la que el único "stalinismo" que no se cultiva es el de la risa.

Así, pues, atención, ciudadanos, al "trotskismo" infernal. Y sobre todo, cuidado, mucho cuidado!, no nos vayamos a meter en el caso por un descuido al hablar con tibieza del "buen trabajo", de los "buenos materiales", de "la línea justa" o del "activismo" inocente de María la Torera.—O.

Consejo municipal Partido Sindicalista

UNA VISITA

Al recibir a los informadores les dijo nuestro camarada Santos que había recibido la visita de los obreros metalúrgicos que construyeron la ambulancia que el Cuerpo de Carabineros ha regalado al Ayuntamiento, a los que obsequió con champán y tabaco.

LOS BILLETES MUNICIPALES SEGUIRAN CIRCULANDO POR AHORA

Dijo también el camarada Santos que los billetes municipales seguirán teniendo validez hasta tanto el Banco de España no fije el plazo en que habrán de ser retirados, plazo que aún no ha sido dado. Además—dijo el alcalde—dichos billetes están absolutamente garantidos, ya que el importe de los mismos se encuentra depositado en el Banco.

CERDOS EN MAL ESTADO

Agregó el camarada Bienvenido Santos que habiéndose dado algunos casos de intoxicación por comer cerdo en malas condiciones, reitera a todo el vecindario la importancia de que cumpla las dispo-

Los agentes don Manuel Paulino, don Vicente Lavilla y don Antonio Gil, dirigidos personalmente por el Ilmo. Sr. Comisario general señor Fernández Malumbres, tras laboriosas investigaciones, han encontrado ocultas en una huerta de las inmediaciones de La Fuensanta una magnífica imagen y un niño talladas en madera, el segundo de los cuales opinan los peritos se trata de una obra de Salsillo y muchas ropas para la celebración del culto católico.

Una vez más, se demuestra la manobra de los enemigos del régimen que ocultan las imágenes para después, lanzar por radio que han sido destruidas por la República, la que en contraste ampara y protege la libertad de conciencia.

Espero de todos los antifascistas, ayuden a la policía en el descubrimiento de estas ocultaciones, ya que existen varias perfectamente localizadas, cayendo con todo rigor el peso de la Ley contra los culpables que no lo entreguen voluntariamente.

Banco Hipotecario de España

SORTEO EXTRAORDINARIO DE CÉDULAS 6 POR 100

En el sorteo de cédulas hipotecarias 6 por 100 verificado en Madrid el día 1 de noviembre de 1933 han resultado amortizadas 6.340 cédulas, según detalle que aparece en la "Gaceta" de la República y que facilita el Banco a todo el que lo solicite.

Federación Socialista Murciana

SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTEROS

Con frecuencia se viene queriendo los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la guerra una absoluta de Prensa socialista, y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NUESTRA LUCHA a todos aquellos que se encuentran en los frentes. Al efecto, rogamos a los camaradas y a nuestros afiliados de Murcia y de la provincia que se encuentren en estas circunstancias nos envíen la dirección de los mismos para enviarles el diario.

siones sanitarias establecidas para el sacrificio de reses.

VISITA A UN CAMINO EN CONSTRUCCION

Terminó su entrevista con los informadores el camarada Santos, diciéndoles que en la tarde de ayer se trasladaría a visitar el camino que se está construyendo para la cantera situada en el puerto del Garruchal.

Hablando con el abuelo

En medio de un maligno ambiente, vestido de negro lenguaje, cotizado a bajo precio y levantado contra los nombres del Partido que hace 50 años fundaste, celebramos el XIII aniversario de tu muerte sin producir siquiera en nuestro anhelo de hacerlo bien, escándalo alguno que denote novedad espectacular.

Nunca fué preocupación o pesadilla para el Partido Socialista la misión de dedicar a sus hombres, en vida, homenajes, letreros, crónicas periodísticas, monumentos, nombres de calles o cualquier otra cosa. Todo este tributo de profunda admiración jamás lo recibieron aquellos camaradas que consagraron su vida a la defensa de la clase obrera.

La justicia que se hace a nuestros muertos no supone más que el cumplimiento del deber. Por este motivo te recordamos en estos momentos.

Sufriste en la carne de tu espíritu la persecución más encarnizada, el insulto más descarado y todo cuanto quisieron hacer en tu vida de luchas. Lo mismo que ahora hacen sañudamente contra tus discípulos, contra los que compartieron contigo las penas y las alegrías. Caballero, Prieto, Besteiro y otros muchos. Mientras que esto ocurría y ocurre con los hombres de nuestro campo, los que aún viven aparecen con más autoridad y prestigio que nunca y tú dabas con tus huesos en las cárceles y mazmorras sin tener en cuenta la crítica callejera o la insensatez de los hombres. Los que convivieron contigo las horas de lucha por el socialismo español, esgrimieron la calumnia como arma de combate para eliminarte. Aquellos que eran trabajadores eran tus enemigos encubiertos. Nada práctico sacaron de aquellas campañas miserables. Al Partido Socialista no se le pudo vencer en aquella ocasión con esa clase de armas; 50 años de existencia, acusan la prueba más evidente de su fortaleza inexpugnable.

Los trabajadores españoles perdieron hace varios años a su honrado guía. Lo que no se ha perdido es la mala intención, las injurias que contra los hombres que han seguido tu obra se lanzan todos los días.

Tu valor moral de incansable batallador estriba precisamente en haber sabido ser discípulo de Marx e interpretar sus doctrinas sin haber hecho gala de marxista. No se encuentra en la historia del movimiento obrero, ejemplo tan lleno de abnegación y sacrificio como el ofrecido por el "Abuelo". Supiste poner en pie a dos grandes colectividades humanas; las impregnaste de tu savia socialista; las hiciste tan amigas la una de la otra que

AGUAS POTABLES

Se pone en conocimiento de los abonados a este servicio del distrito del barrio del Carmen que pueden retirar sus recibos todas las tardes de 4 a 7, en la Recaudación Municipal (Zona primera).

¡Hace un año! Y al cumplirse el primer aniversario de la muerte de nuestro querido Maestro y leal compañero, la Federación Provincial del Partido Sindicalista, profundamente emocionada, dirige un sentido recuerdo al que en todo momento fué para el pueblo amigo incomparable; Maestro sin mácula y compañero noble y bueno.

El, como pocos, supo en los trágicos días que vive nuestra amada España

interpretar, con visión certera y justa, la trayectoria a seguir para salir triunfadores de la ingente tarea que a realizar tenemos. El, como nadie, veía a través de los sucesos cotidianos el mañana próximo, y su voz autorizada, sincera y noblemente, a cada instante nos decía con su proverbial modestia, cosas que más tarde la fría realidad de los hechos, con precisión matemática, demostraban.

A Angel Pestaña que, como todo el mundo sabe, le adornaban muchas y muy bellas cualidades morales, una de las más sobresalientes en él era su profundo amor a España y al pueblo productor, en sus múltiples variantes. Por ella y por él, puso siempre sin vacilación lo mucho que valía; al servicio de la noble causa del trabajo estuvo siempre por entero consagrado, hijo de lo más modesto del pueblo, desde casi su niñez y en la edad en que solo se piensa en perder el tiempo o no se piensa en nada, él, por su propio esfuerzo se autoeducaba, capacitándose cada día más en los arduos problemas de nuestra vida social y una vez en posesión de conocimientos que a la inmensa mayoría nos están vedados, se dedicaba sin descanso a propagarlos y explicarlos como él solo sabía hacerlo.

¿Y para qué decir más? El pueblo en general conoce de sobra su real personalidad y la obra por él llevada a cabo, como más arriba decimos, desde casi su niñez. Cuando la tragedia actual acabe, el pueblo que él tanto amaba y por el que puso en juego en todo momento lo mejor de su vida, sabrá reconocer la obra realizada por este compañero.

Murcia 10 de diciembre de 1933.— Juan Rosique Sánchez, presidente de la Federación Provincial.

Teatro Romea

Domingo, 11 de diciembre de 1933.— Extraordinario programa de Variedades con PIRULETZ y un selecto repertorio. Dos funciones: tarde, a las seis; noche, a las diez.

Pérdida

De un carnet del Partido Comunista a nombre de Dolores Acaza, conteniendo dos fotos y documentos.

Se ruega su devolución a la interesada en el Hospital "Casa Roja", en Trapeña.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media la producción PORQUE TE QUIERO, por Nancy Carroll.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a doce LOS HIJOS DEL DIVORCIO (o nido deshecho), por F. Thomas.

CINEMA INIESTA

Hoy, de tres y media a doce y media, A TODA HELICE, por William Cpller.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce y media ESPERAME, por Carlos Gardel.

CINE POPULAR

Hoy, de tres y media a doce LA ULTIMA AVANZADA, por Gary Grant, en español.

en medio siglo de vida la U. G. T. y el P. S. O. E. forman un solo cuerpo inseparable; conseguiste que una y otra organización nacieran para vivir y luchar juntas y hoy, después de todo lo malo que se ha dicho de ellas, aparecen como padre e hijo. Todavía les queda mucho camino que recorrer.

La ofensiva emprendida contra el Partido Socialista nos recuerda, leyendo las páginas de tu vida ejemplar, lo que sufriste. Hoy, posiblemente, tendrías que soportar los disparos de una ametralladora de blasfemias puesta al servicio de los que viven dentro de nuestra de nuestra misma casa. Es cierto que las cosas han sufrido modificación, pero no es menos cierto que la intriga sistemática continúa su camino queriendo encontrar su campo de operaciones en nuestra propia casa. Esas trincheras, los cimientos de nuestra vivienda, los hiciste tan sólidos que todavía no se han podido destruir a pesar de los latigazos dirigidos a sus paredes.

Ante el XIII aniversario de tu muerte, el Partido responde a la firmeza de su fundador, no importándole nada los disparos escondidos en la sombra de la cobardía de quienes habría que echar del templo de la fraternidad humana a latigazos, por no haber posibilidad de convivencia con ellos.

S. HERRERO

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 9 de diciembre de 1933

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 16.269.234. Desagüe: 584.8928.

Pantano de Talave.—Desagüe: 197.978.

Pantano de Quipar.—Volumen total embalsado: 12.187.291 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 6.131.140 metros cúbicos. Desagüe: 90.855.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 2.327.225 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 10 de diciembre de 1933:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 7'2. Máxima: 16'6. Mínima: 4'6.

Presión atmosférica: 755'2 m/m. Humedad relativa.—A las nueve mañana: 68 %.

Humedad absoluta del aire: 5'24. Punto de rocío: 1'9.

Dirección del viento.—Superior: Noroeste. Inferior: id.

Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

Los rumores y la verdad

por Lázaro Somoza Silva

El rumor es un arma política que se usa por los pescadores de "rio revuelto" para pulsar las reacciones de las multitudes. Suele emplearse en tiempo normal para engañar a los ingenuos o a los hombres de buena fe. El procedimiento es viejo y está bastante desacreditado. Pero los contumaces de la tradición no se resignan con los tiempos de nuevos modos e insisten en sus trópicos de reguños habilidosos.

Desde que comenzó la guerra no ha dejado de aparecer todos los días el rumor de turno y de circunstancias para uso de dos clases de gentes desplazadas de la grandeza de nuestra epopeya; los nihilistas y los derrotistas. Dos hijos del fascismo que se agazapan como felinos en las sombras del anónimo con las intenciones astutas de los zorros. Una y otro parán el bulo que se desparrama por todas partes sin ser visto ni atrapado. Esto es lo que se refiere al rumor nacional, que en cuanto se refiere a extranjero la libertad de circulación es absoluta. Detrás de la barrea de los límites los agentes del nacionalismo franquista se despachan a su gusto.

No es posible atajar el bulo, como no es posible coger el viento. El gobernante prisionero de cientos de problemas que necesitan su atención inteligente, prescindiendo de las rectificaciones sistemáticas. Calla y labera; previene y remedia. Escucha el eco de las voces universales y el anhelo multitudinario del círculo interior. Se encara en los ratos de desahogo con el rumor y le mira con una sonrisa de desprecio, porque es enemigo pequeño que hace daño pero no destruye. ¿Quién será capaz de destruir la grandeza del pueblo español? Como las rocas milonarias sufren todos los huracanes y todas las tormentas. Y el rumor es una negra brisa cargada de malas intenciones que se desvanece por medio de hechos concretos que son la consigna de los que están entregados a la gran tarea de salvar la independencia nacional y la República.

Sin embargo, llega un momento en que la atmósfera es densa, en que la acumulación de rumores despierta a la opinión pública, y entonces el gobernante sube a la tribuna o lanza su voz por el micrófono, para que la luz de la verdad ilumine las conciencias conturbadas. Este es el enemigo feroz del bulo: la verdad.

Hemos de recurrir a nuestro buen padre don Quijote para defender con su propio pensamiento la teoría que sustentamos. El gran tejedor de quimeras volaba sobre la verdad "que adelgaza y se quiebra, y siempre anda sobre la menbraga, como el aceite sobre el agua". Con frecuencia se establece el contraste de que el rumor dice todo lo contrario de la verdad de los sucesos y de las personas. Así ha ocurrido ahora con las noticias que llegaban del extranjero sobre las intenciones de las grandes potencias acerca del problema español. Unas veces era la confesión de un pacto lleno de ignominia; otras la de partir a España por mitades; en dos; es otra imposición de un criterio, al estilo de Munich, sin contar para nada con el protagonista de la tragedia... El ciudadano se sumía en un mar de confusiones. Mientras tanto la realidad de los hechos era que todos los voluntarios que espontáneamente habían venido a luchar a nuestro lado, han sido licenciados con los máximos honores, dando al Comité de "No Intervención" el golpe de gracia. He aquí una verdad que ha llenado de claridad los salones herméticos de las cancillerías.

Se empujan los de fuera en no comprendernos, en no conocer el significado histórico de nuestra lucha, en no calibrar con atisbos psicológicos certeros, el dilema que se presenta ante el espíritu

analítico de los superhombres que manejan el tinglado europeo. Peor para ellos. Si lo que se ventila son intereses clasistas, aquí en la España inmortal se defienden intereses espirituales que son la base fundamental de la civilización. Y tan persuadidos estamos de ello que tenemos una fe heroica en lograr, más tarde o más temprano, la victoria, no solo en beneficio propio, sino en el de los pueblos que por cobardía se han dejado dominar por los despilfates chulescos de los dictadores. Si los pueblos no tienen el valor de defender la libertad, ¿qué les queda de su patrimonio moral? Esta es la grave meditación que nos tiene entristecidos. No por nosotros, que como en otros momentos estelares de la Historia de la Humanidad, recogemos el espíritu de universalidad, abandonado por los demás, y damos el ejemplo. Tememos que la civilización occidental desaparezca sin la gloria de haber sido defendida por los más fuertes, sino por un pueblo al que se le tenía catalogado entre los débiles, y ha sabido superarse a sí mismo en fortaleza y heroísmo.

La epopeya del Ebro será siempre, por los siglos de los siglos, la contrapartida gloriosa de la clausura de Munich.

Cuando la atmósfera de rumores era demasiado densa y los pronósticos se enredaban unos con otros en el maremagnum de malas intenciones, una voz, auténticamente española, se acerca a la sensibilidad vibrante del micrófono, y dice la verdad, la única verdad: la República es dueña de su destino, y es ella a quien corresponde marcarlo y decidirlo.

Se acabaron los rumores. Acaso lo más difícil para el gobernante sea, interpretar el deseo de las multitudes, en los momentos culminantes de la desorientación producida por los enemigos. La afirmación del Dr. Negrín es clara como el agua clara, antes el exterminio que la esclavitud. Se han olvidado del ascotado orgullo español. No podrán someterse con la misma sumisión de Austria. Y el exterminio sería empapar a toda Europa de sangre, hasta ahogarla. Pero hay una razón, entre las mil razones que tenemos para mirar cara a cara al porvenir: que nuestro pueblo ha perdido el miedo a la muerte... Y esta grandeza épica es el mayor motivo para merecer la vida.

Y algo más aún: que mientras tengamos aliento no dejaremos de impulsarnos con dinamismo insuperable el espíritu creador. Mientras quede un cerebro en actividad y un alma en tensión, la muerte no impedirá que se forje el futuro con auroras radiantes de idealismos impercederos.

Partido Sindicalista FEDERACION PROVINCIAL

Con motivo del primer aniversario de la muerte de nuestro malogrado y querido compañero Angel Pestana, esta Federación se complace en comunicar a todos nuestros afiliados, simpatizantes y amigos, que con el reconocimiento y la intimidad, que el nombre del gran luchador merece, a tono con su ejemplar modestia, tendrá lugar en todas las agrupaciones de la provincia, actos de significado recordatorio, que se celebrarán el próximo domingo, 11 del actual, en nuestros propios locales, y este es así, porque entendemos que la mejor manera de rendir tributo al hombre sencillo y bueno, es el de seguir su ejemplo.—SECRETARIA GENERAL.

Propagad
NUESTRA LUCHA

TEMAS JUVENILES

¿Reforzar las "medidas" y el "trabajo" de organización?

Por lo interesante del problema nos vamos a permitir comentar las resoluciones tomadas, "por aclamación", en el amanuado pleno que en los días 24 al 27 del pasado mes tuvo lugar en Madrid. Con ello creemos servir mejor y más honradamente a nuestras Secciones y militantes, a la vez que les señalamos los peligros que nos acechan a la vista de futuras actividades e imposiciones, que las podrían llevar a extremos de violencia. Se trata el acuerdo de "reforzar el trabajo de organización con fuertes comisiones de compañeros "entusiastas y capaces", tanto en la Comisión Ejecutiva como en toda la escala de la Federación". Este reforzamiento lo entienden ellos como "la condición indispensable para transformar rápidamente el carácter de la gran Federación".

Nuestras Secciones, por las experiencias de Albacete y Jaén, como por las de Murcia y su provincia, ya tienen una noción de lo que son y significan estas comisiones que destaca la Comisión Ejecutiva y que "trabajan" a sueldo de la misma. Pero nosotros no lo podemos dejar a la interpretación de los demás y nos disponemos a esclarecer el "carácter nuevo" de las que les puedan visitar en lo sucesivo.

La Comisión Ejecutiva, apoyada en ese "centralismo democrático" y en su "soberanía indiscutible", no permite a ninguna Federación Provincial ni Sección de la J. S. U. que discrepe de su línea política, como asimismo de su conducta provocativa y sectaria. Las consecuencias que su actitud ha suscitado en el seno de nuestra organización, llevando la escisión a varias provincias y amenazando a otras con destituciones arbitrarias y caprichosas, no era cosa que pudiese plantearse en ese Pleno por las Federaciones discrepantes, en uso de un legítimo derecho. Por eso se nos dejó sin voz ni voto, para que nuestra posición no fuese conocida por otras provincias, y la conducta de la Ejecutiva, descubierta a la vista de toda España.

Tampoco es cosa de resolver democráticamente en un comicio nacional, donde impera la voluntad mayoritaria de las Secciones y Federaciones Provinciales. El "centralismo" es así, porque así lo quieren los Carrillo, los Claudia y los Antoni. Y contra quienes no estén de acuerdo dejarán caer, como aves de rapiña, a esas comisiones de "policías" clasificados por los miembros nacionales como los "más entusiastas y capaces".

Este es el carácter de las "fuertes comisiones" que padeceremos en lo sucesivo. Con ellas, la Comisión Ejecutiva Nacional se dispone a consumar definitivamente la escisión, creando direcciones al margen de las elegidas democráticamente en Asambleas y Congresos Provinciales y dividiendo en dos partes el movimiento juvenil, con la misma táctica y descaro que lo hizo en Albacete y Jaén, y con la misma táctica dictatorial con que amenaza a las Federaciones de Granada, Ciudad Real, Extremadura y Murcia.

Las medidas de organización que se van a tomar "en toda la escala de la Federación" constituyen una amenaza brutal y caciquil, contra la mayoría de las Secciones de la J. S. U., y sobre todo contra las de los pueblos más importantes, que no se doblegan a los caprichos de los "amos" y fabricantes de etiquetas. Al igual que en las mencionadas provincias de Albacete y Jaén, funcionan dos Federaciones Pro-

vinciales, una asistida por los votos de las Secciones de la J. S. U., y otra por la Ejecutiva y sus "activistas", en torno a la cual se agrupa un reducido número de comunistas de cuño flamante. Pronto nos veremos también por Murcia con los elegidos por "decreto"...

Por hoy nada más. Quedan advertidas las Secciones y nos despedimos nosotros, asimismo, contra estos hechos.

UN MILITANTE

IZQUIERDA REPUBLICANA

Un acto de afirmación republicana en el Teatro Circo

Hoy domingo, día 11, tendrá lugar en el Teatro Circo Villar, a las once de la mañana, un gran acto de afirmación política y de exaltación de la República, con intervención de:

Don Antonio Cortina, Secretario Nacional de las J. I. R.

Don Régulo Martínez, Presidente de la Agrupación Municipal de I. R. de Madrid y

Don Julio Just, ex-ministro, Diputado a Cortes y Presidente del Consejo Provincial de I. R. de Valencia.

J. S. U. Escuela "Tomás Meabe"

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de la escuela "Tomás Meabe", que por espacio de breves días no funcionarán las clases de esta escuela, por estar realizándose ciertas reformas en el local de la misma; y que al terminarse éstas se avisará por la prensa el día de su reapertura.

Advertimos a todos los alumnos que no atiendan ningún requerimiento sobre las clases que no parta de esta Ejecutiva Provincial.

El Secretario de Cultura, Manuel Susarte.

Farmacias de guardia

DOMINGO, 11

De 9 a 13 mañana.—Sandoval, calle de Pascual; Rebordosa, Plaza de San Julián; Manzanera, Platería, 19; Ayuso, San Cristóbal, 6; Rodríguez, Vara de Rey, 2; Moreno Calvache, Plaza de Camachos.

De 13 a 21 tarde.—Rebordosa, Plaza de San Julián; Sandoval, calle de Pascual; Ayuso San Cristóbal, 6.

Noche y madrugada.—Tortosa, San Nicolás; Maza, Mariano Vergara.

LUNES, 12

Noche y madrugada.—Ayuso, San Cristóbal y Montesinos; Plaza Santa Catalina.

"Parábolas escogidas", de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación Provincial de la J. S. U.

Información del Extranjero

(Viene de primera plana)

UNA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL SOBRE LOS BOMBARDEOS A POBLACIONES CIVILES

París, 10.—El embajador de España ha entregado al señor Bonnet una nota de su Gobierno sobre los bombardeos aéreos contra las poblaciones civiles de la España republicana.

La nota pide al Gobierno francés que intervenga para poner fin a estos bombardeos.

UNO MENOS A HACER DAÑO

Roma, 10.—Un gran hidroavión de la base de Tarento ha caído al mar, pereciendo sus tripulantes.

PREPARANDO EL VIAJE DE CHAMBERLAIN A ROMA

Roma, 10.—Ciano ha recibido al embajador británico. Fue acordado el programa provisional para el viaje de Chamberlain y Halifax a Roma en enero próximo.

CABILDEOS DE LA DIPLOMACIA FASCISTA

Roma, 10.—Se asegura que Ciano ha celebrado con el embajador alemán una nueva entrevista en la que han tratado de las relaciones franco-alemanas y franco-italianas.

EL PREMIO NOBEL PARA 1933

Oslo, 10.—Al recibir el premio Nobel de la Paz para 1933, concedido a la Oficina Nansen para refugiados, el presidente de la misma y jurista noruego Hansson ha hecho un elogio de la organización, subrayando la importancia de la labor realizada, de la que es posible darse cuenta sabiendo que la Oficina ha intervenido directamente en 800.000 casos de diferentes países a propósito de refugiados.

HITLER Y LANTINI

Munich, 10.—Hitler ha recibido a Lantini, ministro italiano de Corporaciones.

SIGUEN MANIFESTANDOSE LOS ESTUDIANTES

Montpellier, 10.—Dos mil estudiantes han desfilado por las calles de la ciudad reclamando "Sicilia y Cerdeña para Francia".

DIMISION DEL SEÑOR PARADINI

París, 10.—El jefe de la Federación antibaldina en Francia, Paradini, que desempeñaba actualmente el cargo oficial de la Casa de Cultura italiana "Ante Algheri" de París, ha enviado al Gobierno fascista la dimisión de su cargo.

LAS ELECCIONES YUGOSLAVAS

Belgrado, 10.—Mañana se celebrarán las elecciones legislativas yugoslavas; para los 374 puestos se presentan 2.132 candidatos en tres listas, la de Stoyadinovitch, la de la oposición nacionalista, la del partido croata y el de oposición servio-croata.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París, 10.—La Prensa centrista y derechista se congratula, como es lógico, del resultado de la votación de la Cámara.

"Le Populaire" escribe: "La memoria socialista no tiene nada que reprocharse."

Ha hecho todo lo posible para salvar la unión de los partidos republicanos, ha puesto en guardia a los radicales contra la maniobra del jefe del Gobierno al dividir a las izquierdas, dividir a su propio partido y que al derivar la mayoría, echa por tierra el credito del país".

EL PRELUDIO DE UNA GRAN CAMPAÑA ANTIFASCISTA

París, 10.—Según el corresponsal del "Figaro" en Roma, los informes llegados del Foreign Office a la capital italiana obligan a reconocer que las manifestaciones antifrancesas no son más que el prelude de una larga campaña de agitación, que debe provocar una crisis internacional a favor de la cual espera el Gobierno de Roma ver colmadas sus nuevas aspiraciones territoriales.

EL PARECER DE LA PRENSA HUNGARA

Budapest, 10.—La prensa húngara, comentando las relaciones franco-italianas, opina que el acuerdo firmado por Mussolini y Laval en 1935 ha perdido todo su valor y añade que es necesario encontrar una solución a las aspiraciones italianas.

En un interesante discurso, lord Churchill critica la política exterior de Chamberlain

Londres, 10.—En un discurso, lord Churchill ha hecho una despiadada disección de la política de Chamberlain en el terreno exterior y defensivo.

Recordó que las declaraciones del "premier" han sido siempre desmentidas por los hechos. Habló de un gran alivio en vísperas de la anexión de Austria, poco antes de la crisis en Checoslovaquia y por último en el momento en que comenzaban en Alemania las ferocidades nazis contra la población judía.

Dijo también: "Chamberlain nos aseguró muy sinceramente haber traído de Munich la base de un verdadero arreglo europeo. Nos dijo creer que después de haber conseguido las regiones de los sudetes, Hitler no tendría nuevas ambiciones territoriales en Europa. ¿Qué vale ahora este convencimiento? Concertó el acuerdo con Mussolini, asegurándonos que estaban resueltas todas las dificultades pendientes en el Mediterráneo. ¿Qué valor tiene esto ahora? Podemos preguntarlo nosotros y puede preguntarlo Francia".

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 10.—La "Gaceta", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto creando la Orden del Mérito, destinada a premiar a los funcionarios del Estado que presten a la República servicios relevantes.

Decreto sobreseyendo todos los procedimientos pendientes hasta la fecha en los Tribunales Permanentes de Justicia contra ciudadanos españoles o extranjeros nacionalizados como tales, por hechos ocurridos con posterioridad al 18 de julio del 33.

Concediendo a D. Adolfo Sixto Hontán, ex subsecretario de Hacienda, la placa de oro de la Orden civil del Mérito.

JUSTICIA.—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado especial del Ministerio de Justicia presentada por don Carlos de Juan.

DEFENSA.—Promoviendo al empleo de general al coronel de Artillería don José Bradarsí de la Cuesta.

Movilizando a todos los licenciados en Medicina y Cirugía, pertenecientes a los reemplazos 1921 y 22 que residan actualmente en la zona catalana.

HACIENDA.—Disponiendo la intervención provisional por el Estado de los



Nuestra Lucha

El pleito interno de la J. S. U.

Aclaración a una nota

Recibimos la siguiente nota, que con mucho gusto publicamos:

"Siguiendo su política irresponsable y sectaria, la Ejecutiva Nacional de la J. S. U. ha publicado una nota, según la cual han sido separados de sus cargos en la misma los camaradas Martín Cantal y Alfonso Rodríguez, "por sus actividades antiunitarias".

Si no estuviésemos acostumbrados a los desahogos verbalistas y periodísticos de la citada Ejecutiva, dicha nota nos habría llenado de indignación, toda vez que en ella se falta a la verdad, manteniendo descaradamente para justificar una conducta sectaria, de persecución y descrédito, seguida por ella contra quienes, dentro de la J. S. U., discrepamos honrada y lealmente, consecuentes con nuestra ideología socialista, de la cual abdicaron un día—sin que hasta la fecha conozcamos las causas—muchos de los que en la actualidad forman parte de la Ejecutiva unificada.

Teníamos el propósito de no dar a la luz pública nuestras dimisiones en la Ejecutiva, porque somos enemigos de que en nuestros pleitos intervengan gentes ajenas a nosotros; pero puesto que la Ejecutiva está falseando la verdad y para que los jóvenes unificados sepan a qué atenerse, nos interesa hacer constar lo siguiente:

Primero.—Que, como miembros de la Ejecutiva, no se nos citó al pleno, a pesar de que ésta conocía nuestra dirección en el Ejército.

Segundo.—Que fuimos a Madrid y pedimos una reunión a la Ejecutiva para que se nos diera cuenta—teníamos un perfecto derecho a ello—de la conducta seguida por la misma con las Federaciones provinciales de Albacete, Jaén y Murcia, como asimismo del alcance que el pleno había de tener.

Tercero.—Que después de ponernos algunos obstáculos, accedieron a que se celebrase la reunión solicitada por nosotros; y en efecto, ésta tuvo lugar a las doce de la noche del día 23 del

pasado, horas antes de la celebración del pleno. En ella hicimos constar nuestra disconformidad y protesta por la conducta y actuación caudillesca y antidemocrática de la Ejecutiva en relación con las provincias anteriormente citadas, cosa que, a nuestro juicio, perjudicaba a la unidad de nuestra organización; como también por la forma en que se había convocado al Comité Nacional, donde incluso tenían participación elementos que no pertenecían a la Juventud.

Y, por último, que en vista de que la Ejecutiva no rectificaba una conducta peligrosa para la unidad de la J. S. U. y que, por otra parte, SE NOS PROHIBIA PENSAR DISTINTAMENTE AL RESTO DE LA EJECUTIVA, COMPUESTA TODA POR AFILIADOS AL PARTIDO COMUNISTA, presentamos aquella misma noche (tres de la mañana) la dimisión irrevocable de nuestros cargos, determinación que a la mañana siguiente ratificamos por escrito.

Esto es, ni más ni menos, lo sucedido con nuestra dimisión. La Ejecutiva Nacional falta con todo descaro a la verdad afirmando otra cosa, a no ser que haya puesto en práctica el procedimiento concebido por todos y que sigue cierta organización a la que está hipotecada políticamente.—J. MARTÍN CANTAL, ALFONSO RODRIGUEZ"

Información Nacional

(Viene de primera plana)

UN MENSAJE DE ADHESION A LA CONFERENCIA PANAMERICANA DE LIMA

Barcelona, 10.—Corpus Barga, presidente de la Unión Iberoamericana, ha cursado un despacho al de la Conferencia Panamericana de Lima haciendo votos por el éxito de tan importante reunión, en bien de la paz y de la democracia de Europa y América.

LOS VOLUNTARIOS DEL BATAILLON INGLES ENVIAN UNA EMOCIONADA CARTA DE DESPEDIDA AL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona, 10.—Antes de marcharse de España los voluntarios del batallón inglés han enviado una carta al jefe del Gobierno en la que dicen que con honda emoción abandonan esta tierra, doblemente querida después de haber combatido en ella 500 voluntarios ingleses.

Terminan manifestando que en su país trabajarán para conseguir que se remitan a la España republicana las armas y víveres que tiene derecho y para que se retire del territorio rebelde el material y tropas italo-alemanas al servicio de Franco.

ENTREGA DE DOS AUTOS QUIRÓFANOS

Barcelona, 10.—Se ha verificado la entrega por la Central sanitaria internacional de dos autos quirófanos regalados a España por el Comité de ayuda noruego.

Ambos están dotados del más completo y moderno material e instrumental de cirugía.

NUEVO INSPECTOR DE PRISIONES DE LA ZONA CENTRO

Madrid, 10.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo inspector de Prisiones de la zona Centro, con residencia en Alcalá de Henares don Antonio Fernández Moreno.

Federación Provincial de J. S. U. - Murcia

Ponemos en conocimiento de todos los militantes de Murcia, capital, y de todas las Secciones de la provincia que, por reforma de nuestro local, éste se encontrará cerrado durante unos días, pudiendo entrar los que tengan que hacer alguna gestión, por la puerta de la calle de Lucas.

La Comisión Ejecutiva

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

AVIACION

En la mañana de hoy, cinco trimotores italianos, procedentes de su base de Mallorca, bombardearon el casco urbano y la zona portuaria de Barcelona.